

“医心童心 心心向党”

商丘市第一人民医院第十一届儿童公益绘画大赛颁奖

致参赛小朋友的一封信

商丘市第一人民医院党委书记、院长韩传恩



亲爱的小朋友们：

你们好！由于疫情原因，今年我们的绘画比赛颁奖活动换了一种形式进行。虽然没有相聚，但我们见面如面。我们看到了你们的画作，画得非常好！你们用一幅幅色彩鲜艳、想象力丰富的画作，为党的百岁生日献上了诚挚的祝福，表达了你们对中国共产党热爱和对美好未来的憧憬。

今年是中国共产党建党100周年，我们以此为契机，举办了以“医心童心 心心向党”为主题的儿童公益绘画大赛活动。在此期间，我们还在位于我院的淮海战役总前委后勤机关旧址开展了“学党史、画党旗”活动，旨在教育和鼓励小朋友们学史明理、学史增信、学史明德、学史力行，强化学党史、跟党走，争做共产主义接班人的信念。

100年是多么久，可能有的小朋友还没有一个清晰的概念，这并不重要，重要的是你们要知道，100年前的中国，积贫积弱，民不聊生，列强环伺，军阀混战。为挽救人民于水火之中，为拯救危难中的中国，中国共产党从诞生之日起，就开始了带领中国人民救亡图存的征程。1921年，从上海石库门到嘉兴南湖，一艘小小的红船承载着中国人民的重托，承载着中华民族的希望。

中国共产党带领中国人民历尽千难万险，浴血奋战，前赴后继，在经历了土地革命战争、抗日战争、解放战争等艰苦卓绝的斗争后，终于在1949年10月1日建立了新中国，人民当家做了主人，彻底改变了近代以后中国受人欺凌的悲惨命运。这就是那首歌唱的“没有共产党就没有新中国”的涵义。

新中国成立后，中国共产党带领中国人民开始进行大规模的社会主义建设，后又经过几十年的改革开放，我国取得了令人瞩目的辉煌成就。如今，我们的祖国国富民强，山河无恙，百姓安康，中华民族走上了实现伟大复兴的壮阔道路。

今天，小朋友佩戴的红领巾虽然只是一块再简单不过的红色的布，但却包含着特殊的意义。红领巾是少先队员的标志，它代表红旗的一角，是用革命先烈的鲜血染成的。中国共产党将红旗的一角作为少先队员的标志，就是要求我们学习先辈的奋斗精神，继承革命事业，为建设社会主义现代化强国、为实现共产主义奋斗目标而努力。每个少先队员不仅要佩戴红领巾，还要为红领巾增光添彩。

我们学习党史，就是要记住过去那段峥嵘岁月，要向革命先辈们表示崇高的敬意，传承红色基因。

大家都知道，我们医院也是一个红色教育基地，曾是淮海战役总前委后勤机关所在地。淮海战役期间，中国人民解放军与商丘老百姓一起联手在此组织了大批战时急需物品，有力地支援了淮海战役前线，为这场规模宏大的战争取得决定性胜利提供了坚强有力的后勤保障。

如今，位于我们医院东大门北侧“文一楼”的“淮海战役后勤馆”已面向社会开放。

我们常说，今天的幸福生活来之不易，是无数革命先烈抛头颅、洒热血换来的，那么我们怎样做才能对得起他们呢？唯有珍惜时间，努力学习，成长为对国家、对人民、对社会有用的人，做一个热爱党、热爱祖国、热爱人民的人。

小朋友们，你们是祖国的骄子，时代的宠儿，肩负着振兴中华的重任。

中国共产党的百年历史波澜壮阔，可供我们去研究和学习的，今天的你们可能还无法深刻领会它的深邃，但你们可能都听说过毛泽东与三口水井的故事、朱德的扁担的故事、周恩来与一件棉衣的故事、红军战士半条被子的故事，他们一切以人民的利益为重；你们一定还听说过王二小的故事、刘胡兰的故事、赵一曼的故事、狼牙山五壮士的故事等，他们以血肉之躯赴国难，以铮铮铁骨撑起中华民族的脊梁，铺就了建立新中国的块块基石。

小朋友们还知道黄继光、邱少云、董存瑞等无数英雄的事迹，还知道钱学森、钱三强、邓稼先、袁隆平等功勋人物，他们都是“祖国在我心中”的优秀中华儿女，为祖国奉献一切是他们一生不变的信仰。

一代人有着一代人的使命，一代人有着一代人的担当。小朋友们，你们是跨越世纪建设祖国的接班人，应该像革命先辈那样从小做一个胸怀大志、品学兼优的少先队员，努力使自己成为有理想、有道德、有文化、有纪律、爱祖国的无产阶级革命事业接班人。

我看过一篇报道：2014年“六一”国际儿童节前夕，在北京海淀区民族小学，该校的书法老师请习近平总书记为“中国梦”点上最后一笔，总书记对同学们说，中国梦要靠你们来实现，第一个“一百年”时，今天10岁的孩子那时十六七岁；到第二个“一百年”时，现在的孩子那时四五十岁，正逢其时。总书记说：“两个一百年”要靠你们接力奋斗，还是你们来点这一笔吧。”希望小朋友们都牢记总书记的话。

祝愿你们快乐成长，学习进步，身心健康！感谢你们的积极参与，在此，向关爱、培养你们的老师和家长表示感谢！

“共产党像太阳，美丽神州似画廊。”这是句儿歌唱词。由于疫情防控的需要，由商丘市第一人民医院主办、京九晚报承办的第十一届儿童公益绘画大赛没有举办隆重的颁奖典礼，改为工作人员将获奖证书和奖品送至获奖小朋友手里的方式。11月13日上午，受商丘市第一人民医院党委书记、院长韩传恩的委托，该院党委委员、工会主席张玉玲带领工作人员来到归德路乐知嘉言少儿艺术中心，向获得特等奖和其他奖项的十余名小朋友代表颁奖，并进行了简短而又简单的颁奖仪式。



商丘市第一人民医院党委委员、工会主席张玉玲为获奖者颁奖



商丘市第一人民医院工作人员刘琳为获奖者颁奖



商丘市第一人民医院工作人员韩倩为获奖者颁奖



颁奖现场

良苦的用心

商丘市第一人民医院不仅是一家有着百年历史的三甲医院，也是一个红色教育基地。在中国共产党成立百年华诞之际，商丘市第一人民医院举办以“医心童心 心心向党”为主题的第十一届儿童公益绘画大赛活动，向党的100岁生日献礼。

在本届大赛征集参赛作品的一个多月时间里，全市小朋友积极参与，众多幼儿园、学校、专业画室认真组织，主办方共收到优秀作品2000余幅。经过评委认真评比、层层筛选，最终有61幅绘画作品获奖，其中特等奖1幅、一等奖10幅、二等奖20幅、三等奖30幅。20多家学校和培训机构获得优秀组织奖。

在这次绘画大赛期间，作为主办方的商丘市第一人民医院还组织参赛小朋友代表在红色教育基地——位于该院院内的淮海战役总前委后勤机关旧址，开展“学党史 画党旗”活动，聆听红色党史，传承红色基因。参加活动的小朋友代表用充满童趣的绘画语言，用独特的儿童视角绘制了一幅长6米、宽1米的绘画作品，向党的百年华诞献礼。

据悉，自2011年以来，商丘市第一人民医院坚持每年举办儿童公益绘画大赛活动，目前，这项活动已成为目前我市影响力较大、持续时间较长的一项未成年人社会实践活动。每年该院都通过不同的绘画主题，寓画于教，关心关爱青少年的健康、发展与成长，同时，向全社会倡导健康的生活方式。今年该院更是以举办儿童公益绘画大赛活动为载体，将学党史、传承红色基因植根于心，践之于行，取得了良好的社会效益。

文/京九晚报全媒体首席记者 戚丹青
图/京九晚报全媒体首席记者 魏文慧
京九晚报全媒体记者 贾晶晶

迟来的祝贺

张玉玲在颁奖时对小朋友们说，由于疫情防控的需要，今年的绘画大赛颁奖活动一再延期，也不能像往届那样举办隆重的颁奖典礼。今天的颁奖规模虽小，但对小朋友的希望和鼓励没有变，为你们送上的一份迟来的祝贺。

张玉玲说：“今年是中国共产党成立100周年，我们商丘市第一人民医院举办了以‘医心童心 心心向党’为主题的第十一届儿童公益绘画大赛活动。在活动中，小朋友们通过喜闻乐见的绘画形式学习了党史、了解了党史，在展示绘画成果的同时，缅怀革命先烈，传承红色基因，激发爱国爱党的热情。小朋友们用绘画作品生动地展现了少年儿童在党的光辉沐浴下健康快乐成长的情景。我们收到的众多绘画作品，都抒发了新时代少年儿童爱党、爱国的情怀，作为主办方，我们感到非常欣慰。希望你们继续努力，用一幅幅生动的绘画作品展示国家和时代的变迁，歌颂祖国的繁荣富强！”

特殊的奖项

在颁奖现场醒目位置摆放着一幅引人注目的画作，它就是此次绘画大赛的特等奖作品。它运用了立体、光电与绘画结合的新型创作方式，生动地传递了小朋友的心声，为建党百年献上了独特的“生日礼物”。

记者看到，画面上，鲜红的党旗高高飘扬，镰刀和斧头惟妙惟肖；向日葵对着太阳灿烂开放；火箭巍然矗立，航天员身着航天服正在月球上探索，画面的右上角，商丘市第一人民医院的几座大楼巍峨矗立，身着防护服的医护人员骑着巨龙，手持利箭刺向病毒……更令人惊喜的是，画作上还悬挂着小

小的彩灯，打开开关，彩灯就闪烁起来，为画作增添了科技感。

它是怎样产生的？为什么会构思出这样一幅作品呢？乐知嘉言少儿艺术中心校长贾宝龙告诉记者，一幅作品是否优秀，取决于创作者内心所站的高度。中国共产党的发展历程是伟大的，如何将这个历程创作出来，表现在画纸上？在该届绘画大赛举办之初，乐知嘉言少儿艺术中心的老师就引导小朋友们思考这个问题。在老师的耐心启发和精心辅导下，十余名小朋友共同创作出这幅优秀作品，获得了特等奖，这是第十届大赛中都没有的殊荣。

“感谢商丘市第一人民医院和京九晚报给了我们这样一次机会。以后我们会更加积极地参与活动，引领更多小朋友用充满童趣的绘画语言，讴歌伟大的中国共产党，礼赞祖国取得的辉煌成就，弘扬真善美。”贾宝龙说。

获奖的喜悦

颁奖活动现场，虽然大家都戴着口罩，但一双双眼睛都充满喜悦之情，获奖小朋友的眼睛里透出的更是兴奋。看着桌上红彤彤的证书以及彩笔等奖品，小朋友们直搓小手。“哇，我好想早点拿到奖品呀！”获得三等奖的崔一鸣小朋友激动地说。

“下面有请获奖小朋友上台！”随着主持人的“一声令下”，小朋友们早已按捺不住内心的喜悦，一个个脚步轻盈地跑上台去。张玉玲弯下腰，为他们一一颁发了证书和奖品。

捧着证书和奖品，小朋友们的脸上乐开了花。获得特等奖的市前进小学五(3)班的刘朔说：“我今天特别高兴，因为我的努力终于有了成果。我要感谢我的爸爸妈妈和老师，因为我的成功与他们的帮助和辅导是分不开的。在他们的引领下，我以后会成为敢于探索、勇于拼搏的人！”



乐知嘉言少儿艺术中心校长贾宝龙介绍特等奖作品创作情况



获奖小朋友代表谈参赛心得